

Belföldi hírek

1976. október 25, hétfő

bb.1. politikai könyvnapok - tizenötödször

i rő/fe/zs/ok -cz

1976. október 25.

a politikai könyvnapok 15. alkalommal megrendezett eseménysorozata alkalmából sok értékes könyv lát napvilágot. a marxizmus-leninizmus klasszikusai mellett a marxista társadalomtudomány hazai és külföldi művelőinek munkái, - a bel- és a nemzetközi politika, a szocialista építés mindennapi kérdéseivel foglalkozó művek éppugy megjelennek mint visszaemlékezések, dokumentumregények, vagy egy-egy ország életét bemutató írások.

a szocializmus építéséről című Lenin-gyűjtemény a témára vonatkozó műveket, illetve szemelvényeket több részre tagolva közli. foglalkozik a szocialista forradalommal, mint a kommunista társadalom építésének kiindulópontjával, a párt és a szocialista állam szerepével a szocializmus építésében, a szocialista gazdaság kérdéseivel, továbbá a kulturális forradalom és a nép kommunista nevelésének ügyével.

az információ tömege évente körülbelül 7 milliárd nyomtatott oldallal gyarapodik. z. afanaszjev „társadalmi információ és társadalomirányítás,„ című munkája ugy tárja fel a társadalmi információ minőségi, tartalmi vonatkozásait, hogy felhasználja a matematika, a kibernetika, a mérnöki pszichológia és más tudományok vívmányait.
/folyt.köv./

bb.1./ politikai 1. folyt./-ok

a magyar esztétika története című könyv szerzője - szerdahelyi istván - a magyar esztétika utóbbi 30 esztendejének történetét, izgalmas vitáit, heves szellemi küzdelmeit ábrázolja. az oktatás, az önművelés segítése érdekében a kötet filozófikusan elvont okfejtéseit közérthetően, szemléletesen, olvasmányos stílusban írta meg. a levante intézmény történetét elemzi a gergely ferenc-kiss györgy szerzőpár horthy leventéi című munkája.

harmadik, átdolgozott és bővített kiadásban lát napvilágot a nemzetközi kommunista mozgalom című munka, amely a kommunista és munkáspártok - mai feltételek között kifejtett - tevékenységének néhány alapkérdését vizsgálja. tárgyalja a kommunista mozgalomnak a világforradalmi fejlődésben, az imperia- lizmusban betöltött élcsapat szerepét, szól a forradalmi folyamat alkotórészeiről. nagy figyelmet fordít a szocialista forradalom kérdéseire, arra a küzdelemre, amelyet a kommunista pártok a munkásosztály egységéért, a monarchia- és imperia- listaellenes világfront megteremtéséért és megszilárdításáért folytatnak./mti/

...-

bb.2. munkások tizezrei az ipari szövetkezetek szakmai továbbképzőtanfolyamain

i ol/pá/ie/ok -cz

1976. október 25.

az ipari szövetkezeteknél tervszerű a munkások továbbképzése - állapították meg az okisz egyik legutóbbi elnökségi ülésén. a tárgyalás alapjául szolgáló felmérésből kitűnt, hogy csupán az utóbbi három évben több mint 30 ezer munkás vett részt a szövetkezeti ipar különféle ágaiban szervezett továbbképző tanfolyamokon. a múlt évben például 60 szakmában összesen 1700-an tanulták a szakmunkásvizsgára előkészítő tanfolyamok anyagát. az ipari szövetkezetekben a képzés és továbbképzés ugyanis a szakmák rendkívül széles körét fogja át, amit magyaráz a szövetkezetek tevékenységének sokrétűsége is. elegendő jelentkező, megfelelő létszám esetén a tanfolyamokat a munkát adó szövetkezetekben tartják, más szakmákban pedig külső szervekkel együttműködve oldják meg a továbbképzést. az általános iskolai végzettség hiányá- nak pótlására nagyobb szövetkezetekben kihelyezett osztályo- kat szerveztek, s ahol erre nem volt mód, ott felnőttek kép- zésével foglalkozó területileg legközelebbi általános iskolá- ba irányították a tanulni vágyókat.

/folyt.köv./

- 2 -

10

bb.2./ munkások tizezrei 1. folyt./-ok

oktatóknak és tanulóknak egyaránt jelentős segítség, hogy az ágazati minisztériumok továbbképző intézetei által kiadott tematikák, tananyagok folyamatosan megvásárolhatók, s idő- ben rendelkezésre állnak. számottevő a szövetkezeti szövetsé- gek segítsége is. ezek rendszeres támogatást nyújtanak a ter- melési és fejlesztési tervekkel összehangolt oktatási program előkészítéséhez. az okisz az oktatók pedagógiai ismeretének bővítésére 120 résztvevő számára rendezett tanfolyamot. a személyzeti vezetőknek külön tanfolyamot szerveztek; 150 hall- gatóval ismertették meg a munkástovábbképzés legbevéltabb for- máit, tartalmát, s a továbbképzéssel kapcsolatos ösztönzés, szervezés módjait. a munkásművelődési kapcsolatokon szakkönyv- tár és dokumentumtár, valamint az ágazatok által kiadott te- matikák és tankönyvek teljes gyűjteménye áll a továbbképzés- be kapcsolódó munkások rendelkezésére.

/mti/

...-

bb.3. megszerült épületek a metro vonalán

i me/zsu/zs/ok -cz

1976. október 25.

bontják az állványokat a kossuth lajos utcában: befejező- dött a tatarozás, mindkét oldalon felújították a lakóházak hom- lokzatát. a felszabadulás téren és a tolbučhin köruton még dol- goznak a mesteremberek, november 7-ig azonban teljesítik a rájuk háruló feladatot: a metro-állomások térségében több mint 30 épület külsejét szepítik meg. az épületek teljes belső fel- újítását fokozatosan a következő években végzik el. a kossuth lajos utca páros oldalán lévő házakat még ebben a tervidőszak- ban megfiatalítják.

az észak-déli metro kálvin téri állomásánál is rendbehoz- ták a megkopott épületek zömét. a viii. ker. ikv négy épület homlokzatát, illetve tűzfalát újította fel, két ház felfrissi- tése folyamatban van. a ix. ker. ikv a fővárosi programban számukra előírt 9 épület felújítását még tavaly befejezte. eb- ben az évben az üllői ut és a tolbučhin körut páratlan oldalán, a kálvin tér egy részén még 27 bérház külsejét tatarozták, rész- ben vagy teljes egészében. jelenleg már csak az üllői ut 23 és az 53/a épület befejezése van hátra. itt nagyobb szabásu munká- kat végeztek: kicserélték a földémet, korszerűsítették a fű- tést, az udvari homlokzatot is tatarozták. csupán a külső fel- újításokra 27 millió forintot költött a vállalat.

a felszabadulás-és kálvin téren levő középületek, illetve nem lakóépületek zömét is felújították, például az állami biztosító épületét az üllői és raday utca sarkán és a ference- sek templomát. rövidesen megkezdik a kálvin téri áruház hom- lokzatának rekonstrukcióját, mire a metro észak-déli vonalán megindul a forgalom, a felszín is rendeződik./mti/

...-
- 3 -

/A.

bb.4. a művészet kialakulásától a szürrealizmusig - előadássorozat a szépművészeti muzeumban

i me/pá/zs/fé -cz

1976.október 25.

művészettörténeti előadássorozatokat szervez a szépművészeti muzeum az őszi-téli hónapokban. az ókori művészet iránt érdeklődőket nyolc előadáson az egyiptomi művészettel ismertetik meg. kéthetenként színes diavetítéssel kísért előadásokat tartanak többek között a piramis-építők, az amarna-kor „eretnek”, művészeiről, a thébai szobrászat ujjászületéséről. ezt követően további nyolc előadás az ókori kultúra nagy központjait: a krétai palotákat, a mykénei várakat, a klasszikus athént, a fórum romanumot, pompeit mutatja be.

a szabadegyetem másik előadássorozatának témája: a xiv-xvi. századi európai művészet. pontosabban: a gótika és a reneszansz stílusirányzatai, műfajai. az európai művészet több mesteréről is megemlékeznek, egyebek közt rubens életét, festészetét, rajzait ismertetik meg a művészettörténészek. a xx. századi művészet-előadássorozat hallgatói az „izmusok”, impresszionizmus, szimbolizmus, dadaizmus, szürrealizmus, történetét kísérhetik figyelemmel./mti/

--

bb.5. novemberben rendezik meg a ii.országos felnőttoktatási konferenciát

i dg/tr/zs/fé -cz

1976.október 25.

november 10-12 között rendezik meg budapesten a ii.országos felnőttoktatási konferenciát. az oktatási minisztérium, valamint a kulturális és a munkaügyi minisztérium, a szot, a pedagógusok szakszervezete és a kisz által szervezett két és fél napos tanácskozáson mintegy 400 szakember vesz részt. képviseltetik magukat a dolgozók iskoláinak pedagógusai, a művelődési intézmények, a felnőtt szakmunkásképzés és munkástovábbképzés szakemberei és tolmácsolják véleményüket a nagyüzemek képviselői is.

harminc éves az iskolarendszerű felnőttoktatás. a konferencián áttekintik a három évtized eredményeit, és tapasztalatait, megvitatják az általános, valamint a középiskolai felnőttoktatás tartalmi és szervezeti továbbfejlesztésének útjait. részletes elemzésnek vetik alá a munkásművelődés és a munkástovábbképzés helyzetét, és foglalkoznak az iskola és a közművelődési intézmények, valamint az iskola és az üzemek együttműködésének kérdéseivel. három szekción elemzik az alapfokú általános, a középfokú általános és szakmai, illetve a felnőtt szakmunkásképzés, munkástovábbképzés témakörét. a tanácskozáson ajánlásokat fogalmaznak meg a továbbfejlesztés főbb módjaira./mti/

--
-4-

10

bb.6. új szabadalom - tökéletesítik a bányákban az acélgyűrűk beépítését

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25.

a magyar szénbányászati tröszt határozatot hozott egy új szabadalom, az ugynevezett nagyhatékonyságú vágatbiztosítási módszer országos elterjesztésére. az új eljárás a dorogi szénbányák szolgálati szabadalma, 5 mérnök kollektív munkája. ezért a tröszt kezdeményezésére dorogon nyitnak a jövő év elején egy új üzemet, ahol berendezkednek a szabadalom széleskörű alkalmazásához szükséges berendezések gyártására.

a dorogi mérnökök szabadalmával többszörösére növelhető a föld alatti biztosító szerkezetek, a vágatok élettartama. a modern bányászásban, ahol csak lehet, már nem fával, hanem acélgyűrűkkel biztosítják a vágatokat. a nagy teherbírásu th-ivekkel mintegy kibéleleik a vágatok belsejét. gyakran előfordul azonban, hogy az acélgyűrűk nem záródnak pontosan a szén, vagy a kőfalra. így a biztosító idomokra egyenetlenül nehezeik a nyomás és eldeformálódnak a gyűrűk. emiatt gyakrabban kell kicserélni a drága biztosító elemeket s ez igen költséges művelet. mindez megelevezhető az új eljárással. a dorogiak ugyanis olyan berendezést szerkesztettek, amelynek alkalmazásával tökéletesítik az acélgyűrűk beépítését. az ugynevezett feszültségbetápláló géppel szinte rávasalják a biztosító szerkezeteket a vágatok falára, s így hosszú időre elejét veszik azok eldeformálásának. dorogon már már hosszabb ideje dolgoznak az új eljárással és háromszorosára növelték a drága acélívek élettartamát. az új eljáráshoz tartozik egy „betonágyú”, is. a kerekeken közlekedő berendezéssel nagy nyomással rálövik a vágatok falára a betont, s így tökéletes vízzáró réteget képeznek. ez a módszer olcsó, rendkívül gyors és ugyancsak alaposan megnöveli a föld alatti vágatok élettartamát.

a magyar szénbányászati tröszt határozatára a feltárásra váró márkushegyi, a nagyegyházi, a mányi és a lencsehegyi új szénbányákban már ezzel a vágatépítési módszerrel dolgoznak. összesen 156 kilométer vágatot biztosítanak a négy új bányában a dorogi szabadalommal, amivel harminc százalékkal csökkenthetik a költségeket. ezeken kívül az ország más szénmedencéjében is berendezkednek az új módszer alkalmazására, pécsen és egerben kipróbálják az új eljárást a pincelabirintusok megerősítésére, biztosítására is. a nagyszabású program sikeres megoldására és további új módszerek kidolgozására nyitják meg dorogon a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával az új üzemet, amely egyben a szénbányászati tröszt kutatóbázisa lesz./mti/

--
-5-

10

bb.7. korszerű gépeken gyártják a ponyvaanyagot a győri graboplastban

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25.

megkezdtek a termelést a graboplast győri pamutszövő- és műbörgyár új műszaki konfekció üzemében. a vállalat megszüntette a viaszosvásznon gyártását, mivel ez a terméke már nem elégítette ki a vásárlók igényeit. a viaszosvásznon üzem helyén műszaki konfekcióüzemet létesítettek, amelyben svéd hegesztőgépekkel állítják elő a felfújható sátrakat, ponyvákat, ikarus harmonikákat és az egyéb ponyvaanyagokat. a graboplast ponyvai egyre több helyen jelennek meg az országban. a többi között a győri uszoda sportmedencéjét is graboplast ponyva borítja.

az új üzem mellé telepítik a régi műszaki konfekcióüzemet is. a teljes rekonstrukciót jövő év elején fejezik be. az idén a tavalyihoz képest már 25 százalékkal több ponyvaanyagot állítanak elő. a rekonstrukcióval tovább bővül a konfekcióüzem kapacitása. a teljes felfutással megduplázódik a termelés, s évente egymillió négyzetméter konfekcionált ponyva hagyja el a gyárat./mti/

--

bb.8. gazdasági bírság megfizetését kezdeményezte a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25.

a csongrád megyei tanács ipari osztálya általános árellelőrzést tartott a szentesi általános vas- és faipari szövetkezetnél. megállapították, hogy a szövetkezet termékeinek jelentős részénél 1975-ben és 1976-ban nem készítették el az ágazati előírásoknak megfelelő árvetést. az árajánlatokba beállított közvetlen anyag és bérköltség műszakilag nem volt megalapozott, gyakran azt csak becsléssel határozták meg. a lazán, általában a vevők kárára megállapított anyag és bérköltségek miatt a szövetkezetnél lényegesen több nyereség képződött az előíránytól. ennek okát azonban nem vizsgálták. bizonyos hasznuk származott abból is, hogy a központi rendelkezésekben tiltott viszonteladói tevékenységet is folytattak.

a szövetkezetnél a fenti módon szerzett túlzott nyereség hazánkban tisztességtelen haszonnak minősül. mivel a vevők kártalanítására már csak részben van lehetőség a többleteredmény elvonására tett javaslatot a megyei tanács ipari osztálya.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága most a szegedi megyei bíróságnak indítványozta, hogy 491.000 forint bírságalap figyelembevételével gazdasági bírság megfizetésére kötelezzék a szentesi általános vas- és faipari szövetkezetet./mti/

--
-6-

13

bb.9. hat évi fegyház rablásért - elrendelték a visszaeső bűnöző szigorított őrizetét is

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25

bogdán jános 37 éves, többszörösen büntetett előéletű rábapatonai lakos alighogy letöltötte legutóbbi büntetését, ismét összeütközésbe került a törvénnyel. ezúttal a győr-sopron megyei győrszemere közsgben rablás büntetését követte el. leütött egy járókelőt, lehuzta róla télikabátját és kesztyűjét, majd az eszmélet elvesztő áldozatát magára hagyta. a cselekmény 1975.december 4-én történt és bogdán jános, ezt megelőzően mindössze 5 hónapot töltött szabadlábbon.

azügyben több tárgyalás történt. végül a napokban a győri megyei bíróság jogerős ítéletet hozott. az újabb bűncselekményért bogdán jánosnak hat évet kell ülni fegyházban, ami a legszigorubb büntetési formát jelenti. a bíróság egyúttal elrendelte szigorú őrizetét is. ezt a módszert újabban a konok, a visszaeső bűnözők ellen alkalmazzák. bogdán jános esetében a szigorított őrizet azt jelenti, hogy a hat évi büntetés letöltése után magatartásától függően még két évtől 5 évig terjedő időszakot kell a fegyházban eltöltenie./mti/

--

-7-

13

bb 10. pártmunkás-küldöttség utazott berlinbe

se bzs -cz

1976. október 25.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására hétfőn berlinbe utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége korcsog andrásnak, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya helyettes vezetőjének vezetésével. /mti/

--

bb 11. kgst tanácskozás az ergonómiáról

t sl/s bzs -cz

1976. október 25.

hétfőn, a budapest szállóban megkezdődött az európai kgst-országok szakembereinek tanácskozása az ergonómiai normák és követelmények tudományos alapjainak kidolgozásáról. ennek előzménye, hogy a kgst keretében hét szocialista ország - köztük hazánk - képviselői 1974 decemberében egyezményt írtak alá az említett közös munkáról. az egyezmény alapján széles körű tudományos kutatási programot dolgoztak ki. ennek eredményeit egyeztetni és a további feladatokat határozza meg az érintett országok szakembereinek testülete, a tudományos-műszaki tanács.

hazánk képviselői egész sor olyan intézkedésről számolhatnak be, amelyek az ergonómia eredményességét, vagyis azt a célt szolgálják, hogy a munkát ne csupán termelékenyebbé tegyék, hanem a munka a dolgozó embernek is jobban megfeleljen, gyarapítsa személyiségét. magyarországon három tudományos intézmény - az országos üzem- és munkaegészségügyi intézet, a budapesti műszaki egyetem tanárképző - és pedagógiai intézete, valamint a munkaügyi minisztérium munkaügyi kutató intézete - vállalt jelentős részt e feladatok végrehajtásából. a munkaügyi kutató intézet például vállalta az egész magyar munkapszichológiai munka koordinálását. ennek érdekében az intézet munkalélektani tudományos osztálya jelenleg is igen széles körű helyzetfelmérést, felmérést folytat. ennek eredményeként alakítja majd ki a munkapszichológiai, illetve ergonómiai laboratóriumok optimális működési modelljét.

/folyt. köv./
9.18/bzs

- 8 -

Toloz

bb 11. /kgst ... 1. folyt./bzs

az ergonómiai normák tudományos kérdéseivel foglalkozó most ülésező tudományos-műszaki tanács egész sor témát megvitát, s javaslatait az ergonómiai kgst együttműködés legmagasabb fóruma, a meghatalmazottak tanácsa szerdán ugyan csak budapesti összejövetelére terjeszti. /mti/

--

bb 12. magyar tudósok nemzetközi elismerése

vid bzs -cz

1976. október 25.

poznanban tartotta nemrégén világkongresszusát a nemzetközi lép-és tőzegtársaság. a tisztújító kongresszuson, 1980-ig szóló megbizással a társaság elnökhelyettesévé választották dr. belák sándort, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanárát. a társaság tanácsstagjává választották dr. tóth andrást, a keszthelyi agrártudományi egyetem tudományos főmunkatársát is. a balneológiai szakcsoport vezetője dr. strecker ottó, a hévízi állami gyógyfürdő-kórház igazgató főorvosa lett. /mti/

--

bb 13. római kori kutatást tartak fel zalaszentgróton

vid bzs -cz

1976. október 25.

kiss béla mezőgazdász zalaszentgróti családi háza építése közben kelta sírokat találtak. a zalaegerszegi göcseji múzeum régészei a helyszíni leletmentés során azonban a korábban már feldúlt kelta síroknál jóval értékesebb leletre akadtak: emberi és állati csontokkal, cseréptöredékekkel, térből készült szerszámokkal és harci eszközökkel. a lelet korai római kori kutatást tartak fel. az időszámításunk utáni második században bazalt- és mészkővel kifalazott egy méter átmérőjű kutban talált emberi és állati eredetű csontok, ép emberi koponyák, mind égés nyomait viselik. a régészek feltevése szerint az ugynevezett markoman háborúk áldozatainak maradványai kerültek felszínre. a lelet értékét növeli, hogy az országban ez a harmadik ilyen római kori kut. az elsőt tácon tartak fel, a másodikat pedig fenékpusztán. a további értékes régészeti leletek reményében a jövő évben nagyobb méretű kutatást végeznek ebben a térségben. /mti/

--

9.25/bzs

- 9 -

Toloz

bb. 14. megkezdődtek a nemzeti színházban az örkény-darab próbái

i nm/zsu zs bzs -cz

1976. október 25.

hétfőn megkezdődtek a nemzeti színházban örkény istván kulcskeresők című drámájának próbái, major tamás rendezésében. a főbb szerepeket a készülő előadásban avar istván, törőcsik mari, egrí katalin, őze lajos, máthé erzsi, szacs vay lászló alakítják. a díszleteket csányi árpád, a jelmezeket pedig schaffner judit tervezi. a premierre előreláthatóan december közepén kerül sor. /mti/

--

bb 15. az egrí háziipari szövetkezet hete a skálában

t ol/s bzs -cz

1976. október 25.

sokak érdeklődésére számottartó eseményként a skála áruház lakásosztályán hétfőn nyitották meg az egrí ipari szövetkezet hetét. a kétmillió forint értékű nyitókészletben kézcsozások és kézzel hurkolt szőnyegek, művészi faliképek, fából faragott ajándéktárgyak, kézi hímzésű népművészeti bluzok és - a skála egyedi árusításában - pipa ildikó iparművész által tervezett szép kivitelű textil-ajándékok szerepelnek. külön csoportosításban mutatják be a népi ihletésű faragott butorokat, amelyekre a helyszínen vesznek fel rendelést 1977. évi szállításra. a szövetkezet felkészült arra, hogy szükség esetén további tételekkel töltsen fel az árusítással egybekötött bemutató készletét.

a szövetkezeti nagyáruház ezzel az eseménnyel is közelebb kívánja hozni vásárlóihoz az áruellátásban közreműködő szövetkezetek tevékenységét. bizonyára sikerrel jár a kezdeményezés, amellyel egy helyre összpontosítva tárja a nagyközönség elé egy bel- és külföldön egyaránt jó hírnévnek örvendő kollektív termékválasztékát. /mti/

--

9.30/bzs

- 10 -

10 1020

bb 16. építésügyi delegáció utazott berlinbe

bzs -cz

1976. október 25.

dr. szabó jános államtitkár vezetésével építésügyi delegáció utazott hétfőn reggel berlinbe, a kgst építésügyi állandó bizottsága 42. ülésére. az ülésen a tagországok ipari építésének és műszaki tervezésének legfontosabb kérdéseit tárgyalják meg, és javaslatokat dolgoznak ki e területeken az országok közötti integráció további elmélyítésére. /mti/

--

bb 17. vöröskeresztes küldöttség utazott genfbe

bzs -cz

1976. október 25.

hantos jánosnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának vezetésével a vöröskereszt társaságok ligája rendkívüli közgyűlésére elutazott genfbe, a magyar vöröskereszt háromtagú küldöttsége.

a közgyűlés napirendjén a vöröskereszt társaságok nemzetközi szövetsége alapszabályának átdolgozása szerepel. /mti/

--

bb 18. a lakosság bejelentése alapján

s bzs -cz

1976. október 25.

elfogta a rendőrség a tévé legutóbbi kék fény adásában bemutatott csalás alapos gyanúja miatt körözött bacsics józsef 55 éves büntetett előéletű, budapesti lakost. a ii. kerületi rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezése mellett folytatja az eljárást. /mti/

--

11.06/bzs

- 11 -

11.05 g

bb 19. üzemi tárlat mosonmagyaróvárott

vid/ká bzs -cz

1976. október 25.

a szigetközi máriakálnokon élő, s alkotó festő-
művész, kurucz béla tárlata nyílt meg hétfőn a mosonma-
gyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. a művész, mint a
gyár ösztöndijasa dolgozik. a hétfőn megnyílt kiállítás
a gyár életét és a szigetközi táj szépségeit ábrázoló 30
legujabb alkotását mutatja be. /mti/
--

bb 20. szociológiai napok győrött

vid/ká bzs -cz

1976. október 25.

szociológiai napok kezdődtek hétfőn győrött. négy
napon át tudományos kutatók ismertetik a szociológiai ku-
tatások legujabb eredményeit, beszámolnak arról, miként
érvényesülnek a tudományos felismerések a gyakorlatban.
előadások hangzanak el többek között a vezetéssel össze-
függő szociológiai problémákról, megvitatják a vállalati
magatartás és a vállalati érdekeltség kérdéseit. szó esik
a népesedéspolitikai határozat végrehajtásának tapaszta-
latairól, és a női munka demográfiai és szociológiai ve-
tuleteiről is.

az előadásokat filmvetítések és konzultációk kö-
vetik. /mti/
--

bb 21. elutazott hazánkból

zsu bzs -cz

1976. október 25.

jose fernandez cossio kubai külügyminiszter-helyettes. a
kubai diplomata, a két külügyminisztérium közötti együtt-
működés keretében október 13-22. között konzultációt foly-
tatott dr. házi vencel és roska istván külügyminiszter-helyet-
tesekkel, valamint a minisztérium több vezető munkatár-
sával. jose fernandez cossio-t magyarországi tartózkodása
során fogadta puja frigyos külügyminiszter, dr. berecz
jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és rácz
pál külügyminisztériumi államtitkár. /mti/
--

11.43/bzs

- 12 -

1155g

bb 22. épül győr tizenkettedik hidja

vid/kz bzs -cz

1976. október 25.

győr nemcsak a folyók, hanem a hidak városa is. je-
lenleg 11 vasuti, közuti és gyalogjáró hid ivel át a váro-
son átfolyó három folyón - a mosoni-dunán, a rábán, a ráb-
cán, - valamint az ipar-csatornán, de már épül a város 12.
hidja is. valamennyi között ez lesz a legnagyobb. a győri
kikötő közvetlen közelében köti össze a város északi és
déli részét. az új hidat helyszínen gyártott vasbeton-ele-
mekből, az építőiparban ismert csuszó-zsaluzásos módszer-
rel építik, de természetesen nem alulról fölfelé, mint az
épületeket, hanem vízszintes irányban. ilyen módszerrel mind-
össze néhány hid épült a világon.

az új győri hid a feljárókkal együtt 550 méter hosz-
szu lesz. ebből 180 méter hosszú hidpálya ivel át a víz
fölött. az építése szorosan kapcsolódik azokhoz a munká-
latokhoz, amelyekkel a csehszlovák határra vezető 14-es
főutat kötik össze a győrből székesfehérvárra vezető 81-es
számu főúttal. a hiddal együtt több mint 2 kilométer hosz-
szu új utpálya készül és a folyó mindkét oldalán jelző-
lámpás forgalmi csomópontot is kialakítanak. a hid épi-
tését megelőzően 10 kisebb üzemet és 45 lakást bontottak
le. a munkák összköltsége meghaladja a 200 millió forintot.

a hidszerkezetet nagy teherbírásu oszlopok tart-
ják a hullámtérben és a vizen. a cölöpöket a beépítés előtt
350 tonnás próbaterhelésnek vetik alá. az új duna-hid és a
két forgalmi csomópont, valamint a két főutvonalat összekötő
utpálya 1979-ben készül el teljesen. /mti/
--

bb 23. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-én,
hétfőn 13 órakor:

reggeli ködök

európa időjárását két nagykiterjedésű légköri kép-
ződmény határozza meg. az oslo-hamburg-zürich-genova-pa-
lermo vonaltól nyugatra és az athén-istambul-volgograd
részről délre eső területeken mérsékeltövi ciklonok irá-
nyítják az időjárást. /folyt. köv./
12.30/bzs

- 13 -

121350

bb 23. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ezekon a területeken változóan felhős, csapadékos az időjárás. napközben a földközi-és a fekete-tenger térségében záporok, zivatarok alakulnak ki. európa többi - nagyobbik - részén továbbra is anticiklonális az időjárási helyzet. száraz, derült, a reggeli órákban párák, ködös a levegő. a hőmérsékleti csúcserkékek mélyen a sokévi átlag alatt maradnak. a következő 36 órában a délnyugati áramlással érkező enyhébb levegő többnyire még csak a magasan mutatható ki.

házánkban vasárnap száraz idő volt. a nap több órán át sütött. a dunántúlon a déli szél napközben megélénkült. a hőmérséklet napközben 9-13 fokig emelkedett. hét-fő hajnalra mínusz 3, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. reggel sokfelé volt dér és köd. a köd a délelőtti folyamán mindenhol felszakadozott és kisütött a nap. az eget általában fátyolfelhő borította. a szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órára a sokáig ködös helyeken csak 3-7, máshol általában 8-11 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fok volt, a százéves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

nyugat felől kissé megnövekvő felhőzet, de csapadék még nem várható. a reggeli és a délelőtti órákban többfelé köd. napközben a déli szél megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden a tartósan ködös helyeken 6-9, máshol kevéssel 10 fok felett.

a duna vizállása budapestnél: 168 cm. /mti/

-. -

12.33/bzs

- 14 -

bb 25. rendőrségi hírek

fe bzs -cz

1976. október 25.

pest megyében abony külterületén egy dűlőuton szücs márton 51 éves gazdálkodó helyi lakos leesett a lovakocsijáról és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a

helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szabolcs megyében ujfehértó és téglás közötti utszakaszon máté gyula 36 éves gépkocsivezető, hajdusámsoni lakos személygépkocsijával hirtelen fékezés miatt felborult. a baleset következtében a személygépkocsiban tartózkodó 2 éves istván nevű gyermeke olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint máté gyulát, balogh lászló 66 éves tsz-tag, hajduhadházi lakos kényszerítette hirtelen fékezésre, aki kerékpárjával szabálytalanul a személygépkocsi elé kanyarodott. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

borsod megyében szendrőlad község belterületén varga lászló 19 éves géplakatos motorkerékpárjával elgázolta özv. szegő ferencné 74 éves helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga lászló nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját, a rendőrség eljárást indított ellene.

miskolc belterületén kerékpárjával felborult az uttesten sebők dezső 66 éves nyugdíjas helyi lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

x x x

a hét végén 83 sérüléssel közlekedési baleset történt, ebből 9 halálos, 34 súlyos és 40 könnyű sérüléssel kimenetelű volt. /mti/

-. -

12.38/bzs

- 15 -

bb.27. egy ujitás, amellyel meggyorsították a vetést

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25.

czeferner józsef a toponári egyesült erő termelőszövetkezet fiatal üzemmérnöke figyelemreméltó ujitásával jelentősen meggyorsította az ősziek vetését. az elgondolásai szerint egy már kiselejtezett szk-4-es kombájnt átalakítottak a szövetkezet gépműhelyében önjáró vetőmagtöltő tankká. az ujitás nyolc ember nehéz fizikai munkáját teszi feleslegessé és sok időt takarít meg a szem helyszínre szállításával a vetőgép feltöltésével. a kombájnt egy alkalommal 44-45 mázsa csávázott vetőmagot szállít a raktárból a 96 soros lajta- vetőgéphez, s öt perc alatt tölti fel 24 mázsa maggal. így egyetlen vetőgép egyetlen nap 60 hektáron tudja földbe tenni a magot. jövőre egy újabb kiselejtezett kombájnt alakítanak át a szövetkezetben, s ezzel a vetési időt csaknem a felére tudják csökkenteni./mti/

--

bb.26. magyar-ndk barátsági napok heves megyében

vid-/kz/fé -cz

1976.október 25.

magyar-ndk barátsági napok kezdődtek hétfőn heves megyében. első eseményeként az egercsehi bányauzemben magyar-ndk barátsági nagygyűlést tartottak, s ezen gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete méltatta a két nép barátságának, együttműködésének eredményeit és részletesen szólt az ndk fejlődéséről.

ugyancsak egerben a fegyveres erők klubjában ndk-beli művészek színházi plakátjaiból rendezett kiállítás nyílt. az egri park szálló különtermében a városi autóklub tagjai folytattak baráti beszélgetést a wartburg autógyár szakembereivel, fűzesabonyban pedig az „ndk bemutatkozik”, címmel nyitottak kiállítást.

a heves megyei magyar-ndk barátsági napok programja szerdán zárul./mti/

12.50/fé

--
-16-

10 1350

bb.28. ifjúsági technikai kiállítás

t sz/fe/ie/fé -cz

1976.október 25.

„ifjúság, nevelés, technika”, címmel hétfőn kiállítás nyílt a kohó- és gépipar rákóczi uti technika házában. a bemutatón főként a népművelési intézet és technikai szakkörei, valamint a magyar honvédelmi szövetség klubjai állítottak ki.

a technikai szakkörök és klubok fontos szerepet töltenek be az ifjúság műszaki-technikai nevelésében. jelenleg országszerte több ezer ilyen szakkör működik az uttörőszervezetek, az mhsz, az iskolák és a művelődési házak keretében, taglétszámuk eléri az 50 ezret. a szakkörökben a gyerekek elméleti és gyakorlati úton is megismerkedhetnek a technika fejlődésével. mivel a szakkörök résztvevőinek többsége az általános iskola elvégzése után szakmunkástanuló lesz, a szakköri foglalkozások jó előképzést is biztosítanak számukra.

a kiállításon látható egy 34 egységből álló technikai rendszer, amely az egyszerű elektromosságtól a modern számítástechnikáig „bemutatja”, a természeti, főként a fizikai törvényeket, s a műszerekkel a tanulók kísérleteket is végezhetnek. mindezt egy komplex oktató diaprogram is kiegészíti. a technikai rendszert három szakkörben - debrecenben, mezőturon és jászberényben - kísérleti céllal, már bevezették, és arra számítanak, hogy mivel a rendszer jó részt iskolák vagy művelődési házak szertárkészleteiből könnyen összeállítható, használatuk gyorsan elterjed.

az mhsz bemutatóján a rádiós amatőrcsoportok és könnyübuvár klubok munkájával ismerkedhetnek meg a látogatók, s külön kiállítást állítottak össze a gépjárművezetői oktatás módszereiből.

a kiállítás egy hétig tart nyitva, naponta 10 és 16 óra között.
/mti/

--

bb.29. csehszlovák közszükségleti cikkek szakbemutatója

t sz/fe/ie/fé -cz

1976.október 25.

a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi kirendeltségén egyhetes árubemutató nyílt meg hétfőn. a kiállításon elektromos közszükségleti cikkek, háztartási finomacélárúk, fémtömegcikkek és műanyagárúk láthatók. a bemutatót a belföldi nagy- és kiskereskedelmi - valamint a szervizvállalatok és vizsgáló intézetek szakemberei részére rendezték. a konsumex külkereskedelmi vállalat, amely ezeknek a cikkeknek az importőre, jövőre háromszor annyit kíván csehszlovák partnerétől vásárolni, mint az idén. a külkereskedelmi szakemberek a kiállításon tárgyalnak majd csehszlovák partnereikkel, többek között számos új cikk behozataláról./mti/

13.00/fé

--
-17-

10 1350

bb.30. az algériai újságíró szövetség meghívására

fé -cz

1976.október 25.

algírba utazott a magyar újságírók országos szövetségének küldöttsége pálfy józsef, a muosz elnöke vezetésével. a delegáció a két szövetség közötti együttműködési egyezmény megújításáról tárgyal./mti/

--

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 25-én 13 óráig

se/fé

1976.október 25.

1. politikai könyvnapok
2. tanfolyamok
3. tatarozás
4. művészettörténeti előadások
5. felnőttoktatási konferencia
6. szabadalom
7. ponyvaanyag-gyártás
8. gazdasági bírság
9. fegyház
10. pártmunkás küldöttség berlinben
11. ergonomiai tanácskozás
12. magyar tudósok elismerése
13. római kori kut
14. a nemzeti próbái
15. negri háziipar a skálában
16. építésügyi delegáció berlinben
17. vöröskeresztes küldöttség genfben
18. elfogták bacsics józsefet
19. üzemi tárlat
20. szociológiai napok
21. elutazott a kubai külügyminiszterhelyettes
22. hidépítés győrött
23. időjárás
24. hírjegyzék

--

13.20/fé

-18-

Tóth

bb 31. külkereskedelmi előadás-sorozat az ndk-centrumban

t ol/pá ie bzs -cz

1976. október 25.

öt ndk-beli külkereskedelmi vállalat részvételével hét szakelőadásból álló sorozatot rendeznek az ndk budapesti kulturcentrumában. a négynapos szimpoziomot hétfőn nyitotta meg horst jörgens, az ndk budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa. elmondotta többek között, hogy a transportmaschinen, a kamerafilm, az unitechma, a wmw és a büromaschinen export külkereskedelmi vállalatok ezuton is az ndk és a magyar népköztársaság közötti gazdasági kapcsolatok fejlődéséhez kívánnak hozzájárulni, megismertetve magyar partnereikkel az együttműködés további kínálkozó lehetőségeit. mint mondotta, az 1949-ben aláírt első kereskedelmi együttműködési megállapodás óta a két ország áruforgalma harmincszorosa nővekedett. az ndk tíz százalékos részesedésével mind a magyar exportban, mint pedig az importban a szovjetunió után hazánk legnagyobb kereskedelmi partnere. 1971 és 1975 között a kölcsönös árucseré-forgalom az előző öt évhez viszonyítva 90 százalékkal nőtt. 1976-80-ra új tervterveket nyitott az együttműködésben az 1975. december 11-én aláírt hosszulejratu kereskedelmi egyezmény, amely a fokozott munkamegosztás alapján az árucseré további jelentős növelését irányozta elő. 1980-ig a forgalmat 77 százalékkal növelik, s ezen a nagyobb forgalmon belül a szakosított és kooperációban gyártott termékek részesedése 30 százalékkal, a gépipari termékeké pedig 40 százalékkal növekszik. /mti/

--

bb 32. magyar-francia gazdasági kerekasztal-megbeszélések

sl bzs -cz

1976. október 25.

néhány napos látogatásra magyarországra érkezett a francia üzletemberek és nagyiparosok 19 tagu küldöttsége, amelyet jean myon, a francia gyáriparosok országos tanácsának elnöke vezet. a küldöttséget hétfőn délelőtt a magyar kereskedelmi kamarában fogadta kallós ödön elnök, majd többnapos kerekasztal-tanácskozás kezdődött, amelyen hétfőn mintegy 40 magyar vállalat vezetőivel tárgyaltak. többek között a kooperációk, a harmadik piaci együttműködés és az egymás piacán folytatandó marketing tevékenység kérdéseit vitatták meg. /mti/

13.45/bzs

- 19 -

Tóth

bb 33. simon judás vásár sárvárrott

vid/kz bzs -cz

1976. október 25.

a hagyományos simon judás vásár hétfőn zajlott le sárvárrott. a dunántul e nagymultu őszi vására ezuttal is a környék jelentős eseménye volt. az ország minden részéről, de főleg a dunántulról és a kisalföldről érkeztek árusok. szinte mindent lehetett vásárolni, ami létezik a hazai árulistán: öltözködési és iparcikkeket, élelmiszert, halottak napi koszorut és fateknőt, törökmézet és terményféléket. a laci konyhákban teljes üzem volt. a hidegségi és nagycentki árusok nagyon szép zöldségféléket kínáltak. az állatvásáron főleg szarvasmarhák cseréltek gazdát. igen sok vásárló érkezett a környékről, főleg a rába menti falvakból a jeles országos állat- és kirakodó vásárra. /mti/

--

bb 34. országos tanácskozás nyiregyházán a pedagógus-továbbképzésről

vid/kz bzs -cz

1976. október 25.

a pedagógusok továbbképzésének lépést kell tartania az iskolai élet, az oktatás-nevelés korszerűsödésével, egyre színesedő és változó formáival - hangoztatták a vezető közoktatási szakemberek, valamint a pedagógustovábbképző intézetek képviselőinek hétfőn nyiregyházán megkezdődött országos tanácskozásán. a megnyitón, amelyen résztvett orbán sándorné, a pedagógusok szakszervezete központi vezetőségének titkára is, az első előadás a pedagógusok továbbképzésének szabalcs-szatmár megyei modelljét ismertette. ez szaktantárgyakra és nevelőkne lebontva egy évtizedre előre meghatározza a pedagógusok számára ajánlott továbbképzési formákat és teendőket. /mti/

--

bb 35. a közlekedésrendészet közleménye

fe bzs -cz

1976. október 25.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendésze és a budapest fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a x. kerületi rákoskereszturi és a xii. kerületi farkasréti temető környékén 1976. november 2-án 8 óráig az alábbi forgalmi rend lesz érvényben.

/folyt. köv./

14.00/bzs

- 20 -

10 M^u

bb 35. /a közlekedésrendészet ... 1. folyt./bzs

a temetőhöz irányuló forgalom zavartalan biztosítása érdekében a x. kerületben egyirányu forgalmu ut lesz: a sirkert utca, a kozma utca, maglódi ut közötti szakasza, a kozma utca felőli behajtással. az ujhegyi ut, a maglódi ut, a kozma utca között a maglódi ut felőli behajtással. a korányi frigyes utca, a maglódi ut, kozma utca között a maglódi utca felőli behajtással. a kozma utca, a korányi frigyes utca, sirkert utca között a korányi frigyes utca felőli behajtás biztosításával.

a rákoskereszturi temetőhöz vezető alábbi utvonala-
kon tilos megállni: ujhegyi ut, sirkert utca egyirányusított szakaszán a menetirány szerinti jobb oldalon, kozma utca, korányi frigyes utca egyirányusított szakaszán az uttest mindkét oldalán, tilos várakozni az ujhegyi ut, sirkert utca egyirányusított szakaszán a menetirány szerinti bal oldalon.

a farkasréti temetőhöz vezető alábbi utvonala-
kon tilos megállni: németvölgyi uton /hegyalja ut, brassói utca között/, érdi uton /brassói utca, rác aladár utca között/, a rác aladár utcában /érdi ut - denevér utca között/ az uttest mindkét oldalán. tilos várakozni németvölgyi uton /liptó utca, hegyalja ut között/, érdi uton /a temetői hármaskapu, a rác aladár utca között/, hóvirág utcában /denevér utca, hajnal utca között/, az uttest temető felőli oldalán, a hegyalja uton /németvölgyi ut, névtelen utca, valamint dajka utca, kosza utca között/, az uttest északi oldalán, denevér utcában /rác aladár utcától az ut teljes hosszában/ az uttest mindkét oldalán.

a forgalmi rendet közuti jelzések is mutatják. kérjük a gépjárművezetőket, hogy az ideiglenesen megváltozott forgalmi rendre figyelemmel fokozott óvatossággal közlekedjenek. a várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrhatalóság elszállíttatja. /mti/

--

14.05/bzs

10 M^u

- 21 -

bb 36. természet és környezetvédelem a hajduságban

vid/kz bzs -cz

1976. október 25.

hajdu-bihar megyében a környezeti ártalmak debrecenben jelentkeznek legerőteljesebben. a városban a levegő- és a vízszennyeződés mértéke, s általában az urbanizációs ártalmak aránya már megközelíti, sőt eléri az ipari településeket. a megyében egyébként főként a mezőgazdaság korszerűsítéséből, a kemizálásból és a gépesítésből adódó feladatok jelentenek gondot - állapították meg a megyei gazdaságpolitikai bizottság hétfői ülésén. a környezet fokozott védelmével kapcsolatos sokrétű, szerteágazó tevékenység összehangolására megyei környezetvédelmi bizottság alakult, s ebben a megye legkiválóbb szakemberei tevékenykednek. irányításukkal az elmúlt három esztendőben meghatározták a kiemelten védett területek határát. elkészítették a megye fontosabb településeinek levegőtisztaság-védelmi tervét. ez meghatározza az egyes védettségi területek határát, s feltünteti a különböző szennyeződést kibocsátó telephelyeket. a felmérés szerint hajdu-bihar megyében 272 légszennyező telephely van, s ebből százhat debrecenben található.

a megye közegészségügyi és járványügyi állomása 1964 óta végez debrecenben légszennyeződési méréseket és vizsgálatokat. 1974 óta mintavevő készülékekkel regisztrálja a szálló és ülepedő port, továbbá kéndioxid és korom szennyezettséget. az adatok szerint a légszennyeződés debrecen központjában többszörösen meghaladja a higiéniai normákat.

a hajduság köztudottan szegény természetes vízfolyásokban, az ipari és ivóvízszükséglet túlnyomó részét kutakból biztosítják. a keletkezett szennyvizet viszont az amugyis kevés vízfolyásba tudják bevezetni, ahol a szükséges higitás nem mindig lehetséges. a megyében naponta több mint százezer köbméter szennyvíz keletkezik, s ennek harminc százaléka ipari jellegű, hetven százaléka pedig házi szennyvíz. jelenleg a nagy mennyiségű szennyvíznek csupán 28 százalékát tudják tisztítani. /mti/

-. -

14.30/bzs

- 22 -

1540
p

bb 37. budapestre érkezett dimitar methodiev bolgár költő

ró/fe bzs zs -cz

1976. október 25.

hétfőn budapestre érkezett dimitar methodiev költő, a bolgár írók szövetsége elnökségének tagja. pénteken a bolgár kulturális központban tartják „az őszi derű idején,, című szerzői estjét, s találkozik az írószövetség vezetőivel is. /mti/

-. -

bb 38. gázpalack robbanás dombrádon - szénakazaltűz
ópusztaszeren

Zs bzs -cz

1976. október 25.

gázrobbanás történt dombrádon az áfész kossuth lajos utca 38. szám alatti vendéglőjének konyhai előkészítőjében. a 22 kilogrammos propán-bután gázpalackból a csatlakozóelemek tömitetlen szerelése következtében kiáramló gáz belobbant. a robbanás következtében egy személyt égési sérülésekkel szállítottak a mentők kórházba. a gázrobbanás az épületben is jelentős kárt okozott.

ópusztaszeren a hétvezér termelőszövetkezet sándor-majorjában kigyulladt két szénakazal. a tüzet a szegedi és az algyői állami, valamint a kisteleki önkéntes tűzoltók több órai megfeszített munkával oltották el. az anyagi kár a becslések szerint meghaladja a 200.000 forintot. a tűz keletkezésének okát bizottság vizsgálja. /mti/

-. -

bb.39. magyar szakszervezeti küldöttség utazott a kndk-ba

sl/gg/fé -cz

1976.október 25.

földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével a koreai egyesült szakszervezetek központi bizottságának meghívására hétfőn magyar szakszervezeti küldöttség utazott a koreai népi demokratikus köztársaságba baráti látogatásra.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára bucsuztatta. jelen volt kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

14.30/fé

-. -
-23-

1530

bb.40. a jövő évi áruellátás feladatai - országos kereskedelmi tanácskozás

kf/fe/ie/ra cz

1976. október 25.

a belkereskedelmi minisztérium hétfőn országos tanácskozást tartott az mta disztermében. az értekezleten a megyei tanácsok elnökhelyettesei, az állami és a szövetkezeti kereskedelem vezetői vettek részt, ott volt dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. krekács györgy, a kpvd sz főtitkára is.

a jövő évi tervek összeállítását szolgáló tanácskozáson szurdi istván belkereskedelmi miniszter vázolta az ellátás követelményeit, a vállalatok ezzel kapcsolatos tennivalóit, ismertette a rendelkezésre álló lehetőségeket. bevezetőben értékelve a kereskedelem ideai tevékenységét, egyebek között megállapította, hogy a fogyasztásicikke kereskedelem évek óta most először nem éri el a tervezett forgalmat. ennek oka részben egyes élelmiszerek árának emelkedése, részben az, hogy például iparcikkekből nem tudták kielégíteni a vásárlóképes keresletet. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből a tervezettnél nagyobb forgalmat bonyolítottak le, szemben az iparcikk értékesítés mérsékelt növekedésével.

a jövő évi tervjavaslat - az ideai várható teljesítéshez viszonyítva, folyóáron - a kiskereskedelmi forgalom 8,4 százalékos emelkedésével számol, ezen belül az élelmiszerforgalom 10,5 százalékos, az iparcikk-forgalom 7,5 százalékos növekedését tervezik. a kereskedelmi vállalatok és a szövetkezetek - hangsúlyozta a miniszter - ezt figyelembe véve kötelesek felkészülni jó összetételű árukinálattal arra, hogy folyamatosan és zavartalanul követhessék a lakosság fogyasztását.

a kilátások kedvezőek. az élelmiszerek döntő többségéből jó ellátást lehet nyújtani. a központi hus és huskészítmény kereslet több mint 3 százalékkal haladja meg az ideit. zöldségből és gyümölcsből - a hazai szerződések és az importmegállapodások alapján - a korábbi éveknél többet tartalmazhatnak az új termésig. a tárolandó burgonya kétharmadát csak importtal tudják biztosítani. a konzervek gyorsfagyasztott áruk kínálatát csak szerényebb mértékben tudják növelni. édesipari termékekből pedig a hazai ipar csupán 3 százalékkal tud többet adni, így számolni kell mind a mennyiség, mind a választék hiányával. a vendéglátás alapvető feladata továbbra is a tömeges étkeztetés iránti igény kielégítése, s a hozzá szükséges korszerű gyártási és értékesítési feltételek javítása.

/folyt.köv./

15.30/ra

-24-

bb.40. / a jövő ... folyt./ra

a ruházati kereskedelem forgalma eddig, folyóáron számolva, mindössze két százalékkal emelkedett, a fontos alapruházati termékek iránt az érdeklődés évek óta szinte változatlan. annak ellenére, hogy a ruházati ellátás színvonala javult, sok még a hiányzó cikk, problémát okoz a minőség, s a kereslet a kínálat sem mindig találkozik. a jelzések azt mutatják, hogy a jövőre tervezett forgalomhoz szükséges termékek többsége rendelkezésre áll, az ipar kínálata jobb. gondot egyelőre az okoz, hogy a cipőipar eddig kevesebb termék szállítására vállalkozott, mint amennyit a kereskedelem megrendelt.

a jövő évi terv az vegyiparicikkek forgalmának az ideinél valamivel kisebb növekedésével számol, ehhez azonban választékosabb kínálatot lehet várni, elsősorban butorokból, műszaki cikkek közül. mincs azonban még megfelelő árufedezett mezőgazdasági szerárukból, víz- és gázvezetékekből, hazai gyártmányú kérekpárokból, villanybojlerből. az áruellátást nagyban javítja majd hogy jövőre az import a kiskereskedelmi forgalomnál gyorsabb ütemben, várhatóan 11-12 százalékkal növekszik. a miniszter összefoglalva megállapította, hogy az egyenletesebb áruellátás, a választékosabb kínálat hazai forrásból és importból megteremtődő. a folyamatos ellátást megzavarhatja azonban, ha a termelők nem tartják be a szállítási határidőt. figyelmeztetett a miniszter arra is, hogy bár a készletek a tervezettnél nagyobbak, ez nem korlátozhatja a vállalatok beszerzéseit, jövő évi felkészülését.

befejezésül az idegenforgalom eddigi kedvező alakulásáról szólt, az idén eddig kerekén 8,3 millió külföldi fordult meg hazánkban és 3 millió magyar állampolgár utazott külföldre.

az országos tanácskozáson elhangzottak alapján a következő hetekben a belkereskedelem egyes ágaiban szűkebb körben, az illetékes miniszterhelyettesek vezetésével szakmai megbeszéléseken készítik elő részleteiben is a jövő évi ellátást./mti/

--

bb.41. a nyitrai galéria kiállítása sopronban

vid/kz/ra cz

1976. október 25.

kiállítás nyílt a nyitrai galéria anyagából hétfőn a soproni festő-teremben. a tárlat 58 festménye és 9 szobra bemutatja, hogyan ábrázolja a szlovák képzőművészet a falut és a mezőgazdaságot a századfordulótól napjainkig. mintegy 30 művész olajfestményei, grafikái, bronz kisplasztikái és gipszszobrai adnak izelítőt a szlovák képzőművészet 20. századi alkotásaiból./mti/

--

15.35/ra

-25-

16⁰⁰

bb.42. magyar antifasiszták Európában

vid/kz/ra cz

1976. október 25.

magyarok az európai népek antifasiszta ellenállási mozgalmában címmel fotodokumentációs kiállítás nyílt hétfőn a salgótarjáni kohász művelődési központi kiállítási termében. a tárlatot ék sándor antifasiszta plakátjai, valamint az európai antifasiszta ellenállásról írt könyvek bemutatója egészíti ki./mti/

--

felhasználható 18.00 órától!

bb.43. szlovák népi butorok - kiállítás telekgerendáson

vid/kz/ra cz

1976. október 25.

hétfőn este a telekgerendási művelődési házban kiállították szokolay sándor tótkomlói fadaragó népművész szlovák népi eredetű butorait. a kiállítás november 14-ig látogatható./mti/

--

felhasználható 19.00 órától!

bb.44. gyulai festőművész kiállítása Békéscsabán

vid/kz/ra cz

1976. október 25.

koszta rozália, festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn a Békéscsabai ifjúsági és uttorsházban. a többségében portrékat bemutató tárlatot november 11-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.49. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások

kf/fe/ra cz

1976. október 25.

molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn a magyar-román belkereskedelmi állandó munkacsoport elnöki ülésére Bukarestbe utazott. az ülésen aláírják az 1977. évi választékcseré-megállapodást és a műszaki-tudományos együttműködés jegyzőkönyvét. a megbeszélésen foglalkoznak az 1980-ig szóló hosszulejratu választékcseré főbb kérdéseivel is./mti/

--

15.45/ra

-26-

w 16¹⁰

bb.45. angyalföld ifjúsági munkások napok kezdődtek

t/gy/pá/zs/ra cz

1976. október 25.

a 18 ezer angyalföldi ifjúkommunista több mint 60 százaléka munkásfiatal: politikai, szakmai és általános műveltségük gyarapítására, munkasikereik bemutatására, pályaválasztásuk, és munkába állásuk megkönnyítésére évről-évre meghirdetik az angyalföldi ifjúsági munkások napok eseménysorozatát. hétfőn „a munka és szabadidő” című kiállítással kezdődött az ötnapos program: a vbkm transvill kulturtermében állították ki a fiatalok szabadidejében és a különböző versenymozgalmakban készített alkotásait. kedden angyalföld üzemi ifjúsági titkárai és az szmkt-vezetők tanácskoznak ugyanitt a gazdasági építőmunka és a kiszes versenymozgalmainak tapasztalatairól, feladatairól.

a magyar hajó- és darugár sporttelepén rendezik meg az ifjúsági munkások labdarúgó villámturnájának döntőjét. a versmondók vétékmedője csütörtökön a medicor művek pinceszínházában zárul: itt márik össze tudásukat a vállalati kiszervezeteknél megtartott elődöntők legjobbjai. fontos eseménye lesz a hét programjának a brigádvezetők október 29-i tanácskozása, amelyen az ifjúsági brigádoknak a gazdasági építőmunkában elfoglalt helyéről és feladatairól lesz szó. a kerületi kiszervezet bizottság október 29-re „lefoglalta”, a thália színház: a történelem alulnézetben című előadást ezen az estén angyalföldi fiatalok előtt játsszák majd a színház művészei./mti/

--

bb.47. keserű jánosné hazaérkezett Lengyelországból

k/ol/fe/ie/ra cz

1976. október 25.

hazaérkezett az a könnyűipari delegáció, amely keserű jánosné miniszter vezetésével t. kunicki lengyel könnyűipari miniszter meghívására hat napot töltött a lengyel népköztársaságban. keserű jánosné partnerével a kölcsönös információ és véleménycseréjegyében tárgyalt többek között a két ország könnyűiparának fejlesztési előirányzatairól, az alkalmazott technikáról és technológiákról, az importgépek és berendezések hatékonyabb üzemeltetésében való együttműködésről. megbeszéléseket folytattak a lengyel népköztársaságban gyártott poliészterszálak felhasználásának tapasztalatairól, illetve a magyarországi felhasználással összefüggő feladatokról, továbbá a textilipari kutatóintézetek együttműködési lehetőségeiről etéren.

a delegáció lengyelországi tartózkodása során 11 textilipari és 3 bőr-cipőipari üzemet látogatott meg./mti/

--

15.55/ra

-27-

w 16¹⁵

bb.46. szerződéskötés - magyar közúti hid épül ujvidéken

t/sz/zsu/ie/ra cz

1976. október 25.

ujabb közúti hidat szállít jugoszláviába a komplex külkereskedelmi vállalat. az erről szóló megállapodást hétfőn írta alá a budapest szállóban józsa vilmos, a komplex vezérigazgató-helyettese, és mladen csomics, az ujvidéki agrovovjodina cég vezérigazgatója. ott volt jovan dejanovics, ujvidék polgármestere is.

a komplex a terveket készítő uvaterv-vel és a hidakat gyártó ganz mávag-gal közösen vett részt az ujvidéki duna-hid építésére kiírt versenytárgyaláson, amelyet meg is nyertek. a 8 millió dollár értékű beruházás műszaki tervein már dolgoznak, a hidelemek gyártása is rövidesen megkezdődik. az 1251 méter hosszú, 8400 tonna súlyú közúti függőhid a tervek szerint 1980-ra készül el.

a jelentős szerződés aláírása után mindkét fél képviselője elismerően szólt a magyar és a jugoszláv vállalatok közötti kapcsolatokról. elmondták, hogy a komplex eddig már öt hidat szállított a szomszéd országba; az elsőt, a bácskapalánkai duna-hidat 1973-ban adták át, egy évvel később készült el a zombori és a loznicai duna-hid, 1975-ben adták át a szabácsi száva-hidat, s tavaly a smederevői duna-hidat. a következő években felépülő ujvidéki hid mindegyiknél nagyobb lesz.

a komplexnek egyébként fontos piaca jugoszlávia. a közúti hidakon kívül konzervipari, sütőipari, és sajtgyári berendezéseket is exportáltak, s ujabban komplett paradicsomfeldolgozó rendszert, és ilyen vonal üzemel már adán, és macedóniában, a stipi kombinátban, további hat vonal szállítására is van szerződésük. fokozódik az együttműködés annak a három éve aláírt szerződésnek a keretében is, amelyet a duna-tisza-duna vállalkozással és a generál exporttal kötöttek, a magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari berendezések exportjának növelésére, a jugoszláviai mezőgazdasági termelés fokozására: a csatorna és a folyami szállítás fejlesztésére, és a különféle jugoszláv mezőgazdasági termények importjára. a komplex a szerződés alapján már szállított egy paradicsom ivólé gépsort, s megállapodást kötött három hűtőház exportjára is./mti/

--

16.10/ra

-28-

16³⁰

bb.48. erősíteni kell a vagyonvédelmet, a bizonylati és okmányfegyelmet a szövetkezetekben - a szolnok megyei népi ellenőrzési bizottság ülése

vid/fm/ra cz

1976. október 25.

az ipari és mezőgazdasági szövetkezetek továbbá az áfészek, lakás-és takarékszövetkezetek vagyonvédelmi helyzetét, bizonylati és okmányfegyelmét tárgyalta meg hétfői ülésén a szolnok megyei népi ellenőrzési bizottság, a megyei terv alapján kijelölt 22 egységben történt vizsgálat megállapította, hogy a bizonylati rend, az okmányfegyelem és a vagyonvédelem különböző szabályzatai több helyen nem felelnek meg az előírásoknak. szembevetve, hogy az egyesült szövetkezetek a jogszabályban előírt kilencven napon belül nem készítettek el, illetve nem egészítették ki belső szabályzataikat. hiányosak az állóeszköz-nyilvántartások is. bár a készletkezelés személyi feltételei megfelelőek, az anyagok raktározása, tárolása sok esetben nem megfelelő.

a vizsgálat feltárt több olyan esetet is, amikor a pénzkezelésre vonatkozó rendelkezéseket szegték meg. elsősorban a bizonylati fegyelem erősítésére kell nagyobb figyelmet fordítani. több vizsgált szövetkezetnél hiányaosságként tárták fel a munkabér-kifizetések alapját képező teljesítmények igazolásának hiányát. arra is fény derült, hogy ma még a másodállásokra és a melékfoglalkozásokra vonatkozó jogszabályokat is megsértik. több egységben eltéréseket észlelt az ellenőrzés, a leltárilag nyilvántartott és a tényleges készletek között. ráirányította a figyelmet a szállítójárművek menetleveleinek szabálytalan vezetésére, továbbá a személyi tulajdonú gépjárművek használatának engedélyezése és a kifizetett díjak megállapítása körüli szabálytalanságokra is. mindezek arra vezethetők vissza - állapították meg, az ülésen, hogynem elég szigorú és következetes a szövetkezeti belső ellenőrzés. a jövőben erre kell nagyobb figyelmet fordítani./mti/

--

bb.52. timár mátyás belgrádba utazott

st/s/ra cz

1976. október 25.

braniszlav csolanovics-nak, a jugoszláv nemzeti bank kormányzójának a meghívására timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke hétfőn belgrádba utazott./mti/

--

16.15/ra

-29-

16³⁵

bb.50. a szot elnökségének ülése

t/sl/gg/ie/ra cz

1976. október 25.

a szot elnöksége hétfői ülésén a vasas, illetve a textiles szakszervezet jelentése alapján megvitatta a két ágazat idei gazdasági feladatainak várható teljesítését.

megállapította, hogy a kohó- és gépiparban a fontosabb gazdasági mutatók gazdaságpolitikai céljainkkal összhangban alakulnak. a gépipar termelése több mint 6, a kohászaté 2-3 százalékkal növekszik, vagyis a népgazdasági tervben számított szinten mozog. a termelést teljes egészében a termelékenység javításával növelik, ami örvendetes. a gépipar budapesti vállalatainál foglalkoztatott dolgozók létszáma csaknem 3 százalékkal csökkent. korántsem ilyen örvendetes azonban, hogy különösen a nehéz fizikai munkát igénylő üzemekben a kelletnél nagyobb mértékben morzsolódik le a létszám. mind kevesebb az öntő, a kovács, az öntődei formázó, s nehezen jutnak munkaerőhöz a több műszakban dolgozó forgácsoló üzemek is.

a gépiparban a szocialista export dinamikus fejlődik, a tőkés export fokozása azonban további erőfeszítéseket igényel, jóllehet ezen a területen is jobb eredményt értek el az év eddigi szakaszában, mint tavaly ilyenkor. mindent egybevetve a szocialista munkaverseny a kohó- és gépiparban számottevő eredményeket hozott.

a textiliparban a tervek teljesítésében elmaradás tapasztalható. az elnökség sürgős feladatnak tartja, hogy minden feltételt biztosítsanak a tervek végrehajtásához. meg kell példálni a teremtési az üzem- és munkaszervezés javításának feltételeit, gyorsítani kell a szakmunkásképzést és továbbképzést, hogy az jobban megfeleljen a rekonstrukció követelményeinek. a szot elnökségének véleménye szerint felsőbb szervek támogatása is szükséges ahhoz, hogy a textilipar urrá legyen a nehézségeken./mti/

--

bb.51. új egészségügyi intézmény miskolcon

vid/fm/ra czu

1976. október 25.

a miskolc megyei város vasgyári kórháza és a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság közötti együttműködés eredményeként hétfőn az erdőgazdaság kisvasut-üzemének központjában új üzemorvosi rendelő intézetet avattak. a csaknem félmillió forintos költséggel létrehozott intézményben a belgyógyászati rendelésen kívül a bükk-fennsík - a répáshutai, a bükk-szentkereszti - erdészetekben dolgozók fogászati szakrendelését is ellátják. a rendelőintézet feladata az erdőgazdaságban a motorfűrész és hasonló gépek vibrációja okozta megbetegedések gyógyítása is./mti/

--

16.25/ra

-30-

16.25

embargó 18.30 óráig!

bb.53. ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

zs/ra hgy

1976. október 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését október 26-ára összehívták.

a politikai bizottság a párttagság marxista-leninista felkészültségéről, a párt propagandamunkájának főbb tapasztalatairól szóló jelentés megvitatását és egyéb soron lévő kérdések tárgyalását javasolja a központi bizottságnak./mti/

--

bb.54. a magyarországi görögkeleti román egyházmegyei konzisztórium

pá/zs/ra hgy

1976. október 25.

mészáros tivadar gyulai lelkeszt választotta meg püspöki helynöknek, aki hétfőn miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke előtt esküt tett a magyar népköztársaság alkotmányára./mti/

--

bb.55. kitüntetés

tr/ie/ra hgy

1976. október 25.

az elnöki tanács több évtizedes munkája elismeréseként nyugdíjba vonulása alkalmából bacsák nándornak, a prágai kereskedelmi kirendeltség volt vezetőjének, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetést hétfőn dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter adta át./mti/

--

bb.56. magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások

k/sb/zsu/ra hgy

1976. október 25.

budapestén hétfőn megkezdődött a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási bizottság xxi.ülésszaka. a tárgyalásokon magyar delegációt breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese, a jugoszláv vízügyi küldöttséget tome kuzmanovszki, a szövetségi mezőgazdasági bizottság elnökhelyettese vezeti./mti/

--

17.30/ra

-31-

18.15

bb.57. miklós imre kitüntetése

zs/tr/ra hgy

1976. október 25.

miklós imre államtitkárt, az állami egyházügyi hivatal elnökét, az állam-és az egyház közötti együttműködés fejlesztése terén végzett kiemelkedő munkája elismeréseként a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese nyújtotta át. jelen volt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára./mti

--

bb.58. ifjúsági parlament az operaházban

t/ró/fe/zs/ra hgy

1976. október 25.

a közművelődés volt az operaház hétfőn megtartott ifjúsági parlamentjén a legtöbb hozzászólást kiváltó témakör. a tanácskozás résztvevői javasolták: hívják életre az operaház közművelődési bizottságát, azzal a feladattal, hogy dolgozza ki a formákat, amellyekkel a dalszínház művészei az eddiginél nagyobb részt vállalhatnak a közművelődés, a zenekultúra fejlesztésének feladataiból

felmerült az az indítvány is, hogy az emberi-művészi magatartásukban egyaránt példamutató fiatal operaházi művészek számára évenként odaitélhető kitüntetést kellene alapítani./mti/

--

bb.59. Lengyel pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

s/zs/ra hgy

1976. október 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, m.szymanskinak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy tiber, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követtanácsosa./mti?

--

17.40/ra

-32-

18³⁰

bb.60. a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetsége

tr/zs/ra hgy

1976. október 25.

meghívására prágába utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége uszta gyula főtitkár vezetésével, hogy tárgyalásokat folytasson a két testvér-szervezetet érintő kérdésekről. /mti/

--

bb.61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra hgy

1976. október 25.

25. rendőrségi hírek
26. ndk barátsági napok
27. vetési ujtás
28. ifjúsági technikai kiállítás
29. csehszlovák közszükségleti cikkek
30. muosz delegáció
31. külkereskedelmi előadássorozat
32. magyar-francia gazdasági megbeszélések
33. simon judás vásár
34. pedagógus továbbképzés
35. közlekedésrendészeti közlemény
36. természet és környezetvédelem
37. bolgár költő
38. gázpalack robbanás
39. szakszervezeti küldöttség
40. kereskedelmi tanácskozás
41. nyitrai galéria
42. antifasiszta fotókiállítás
43. szlovák népi butorok
44. gyulai festőművész
45. ifjumunkás napok
46. magyar közúti hid újvidéken
47. hazaérkezett keserű jánosné
48. szolnok megyei neb
49. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások
50. szot elnökségi ülés
51. egészségügyi intézmény
52. timár mátyás belgrádban
53. ülést tart az mszmp központi bizottsága
54. új püspöki helynök
55. kitüntetés
56. magyar-jugoszláv vízügyi tárgyalások

/folyt.köv./

18.10/ra

-33-

18³⁵

bb.61. / a belföldi ... folyt./ra

57. miklós imre kitüntetése
58. ifjúsági parlament
59. lengyel pártmunkás küldöttség
60. partizán küldöttség
61. hírjegyzék
/mti/

--

bb.62. üdvözlő táviratok

pá/zs/ra hgy

1976. október 25.

losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr.rudolf kirchschla: gert, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét ausztria nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztertanács elnöke dr.bruno kreiskynek, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjának, apró antal, az országgyűlés elnöke anton benyának, az osztrák köztársaság nemzeti tanácsa elnökének küldött üdvözlőtáviratot.

x x x

losonczi páál, az iráni nemzeti ünnep alkalmából táviratban üdvözölte mohammad reza pahlavit, irán sahját./mti/

--

bb.63. időjárásjelentés

tr/ra hgy

1976. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-én, hétfőn este:

ködös, csendes, őszi idő.

várható időjárás keddig: nyugaton változóan felhős idő, máshol kevesebb felhő. a hajnali óráktól délelőttig helyenként köd. napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9-14, a tartósan ködös helyeken 6-9 fok között./mti/

--

18.20/ra

-34-

1840

bb.64. oláh istván altábornagy

gg/zs/ra hgy

1976 október 25.

a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, vasárnap hazaérkezett szomáliából, ahol a.m.fadil dandártábornok, a szomáliai nemzeti hadsereg vezérkari főnökének meghívására tett látogatást. szomáliából való elutazása előtt fogadta őt mohamed siad barre, a szomáliai forradalmi szocialista párt főtitkára, a köztársaság elnöke./mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra hgy

1976. október 25.

62. üdvözlő táviratok
63. időjárásjelentés
64. oláh istván altábornagy
65. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

szerkesztette: halasi györgy
/mti/

21.00/ra

-35-

2105